

ластную федерацию кикбоксинга. И с организацией турниров очень помогал. Со временем эти ежегодные турниры (27 декабря, в день ввода войск в Афганистан – для детей; 15 февраля, в день вывода войск – для подростков) стали очень популярными. Просто удивительно, как он везде успевал, как на все хватало времени. А еще были созданные им коммерческие структуры, работавшие на афганское движение...

Марату Айратовичу повезло с семьей. Прекрасная жена Валентина Михайловна, сын Денис и дочь Елена. Какая была счастливая семья....»

В начале июня 2000 года заместитель начальника факультета военного обучения ЮУрГУ полковник Марат Айратович Бадреев отбыл в служебную командировку на территорию Чечни, ставшую для него последней.

В той же статье приводятся следующие обстоятельства: «Он мог туда не ехать. Более того, два человека до него отказались. Бадреев согласился, хотя запросто мог сослаться и на возраст, и на здоровье – ведь среди прошедших Афганистан абсолютно здоровых, наверное, нет. Как его отговаривали! Но он уже принял решение. Не стал юлить...

20 июля 2000 года боевики отмечали День Шамиля – праздник в честь чеченского национального героя царских времен. Активизация боевых действий была отмечена повсеместно. Небольшая колонна ("Урал", УАЗ, в котором ехал Марат Бадреев, и бронеавтомобиль) попала под шквальный огонь боевиков. Нападение произошло буквально в ста метрах от места, где незадолго до этого произошло покушение на мэра Грозного.

Сначала подбили "Урал", потом из гранатомета боевики уничтожили УАЗ. Бадреев сидел сзади с двумя офицерами – все трое погибли... Те, кто выжил в скоротечном бою, говорят, что среди нападавших тоже были большие потери. Но сейчас это, наверное, уже не важно. А вообще, боевики тем и отличаются, что нападают наверняка и быстро уходят – обычная бандитская тактика...»

20 июля 2000 года полковник Бадреев погиб в бою в г. Грозном.

Указом Президента РФ № 1164 от 29 сентября 2001 года за героизм и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга, Бадреев Марат Айратович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Марат Айратович на Градском кладбище г. Челябинска.

Имя Марата Бадреева увековечено на мемориальной доске, установленной на фасаде здания факультета военного обучения ЮУрГУ и открытой 14 февраля 2013 года.

Гибель полковника Бадреева – огромная трагедия, страшная, невосполнимая потеря для родных и друзей. Но остается память, и жизнь продолжается. Надо жить, и жить достойно!

БОЕВЫЕ ДРУЗЬЯ

Боевые друзья, доля выпала нам непростая –
Защищать рубежи нашей русской земли.
И Отчизне служить, живота не жалея,
Отдавая все силы Великой Руси.

Боевые друзья вы мои дорогие,
Никогда не забыть мне фронтовые года,
Как душманов громили

в укрепленных районах,
Как в боях мы теряли друзей навсегда.

Боевые друзья, вы – герои России,
Вы вставали в атаку под смертельный огнем,
Вы в Чечне подрывались
на фугасах и минах.

И в Афгане горели в БТРах живьем.

Боевые друзья, я вас всех вспоминаю.
Третий тост, молча, стоя, выпиваю до дна.
Сколько русских парней полегло за Россию,
Чтобы Родина наша свободной была.

Боевые друзья вы мои дорогие,
Крепко вас обнимаю и прошу об одном:
Если завтра беда вдруг нагрянет в Россию,
Вы меня позовите. Снова вместе пойдем.

Эти дни позабыть нельзя,
Нам со многим пришлось
расставаться...
Но, когда погибают друзья,
Неудобно в живых оставаться.
Ты ведь знаешь, мой друг, я не лжив, –
Мне б хотелось быть рядом с тобою
И, как ты, не вернуться из боя...
Ты прости, что я еще жив.